

指挥家手持“热干面”致意爱乐之城

为期一月的琴台音乐节闭幕,世界级演出汇聚江城

湖北日报讯(记者杨文漪、实习生屈宗辰、通讯员孙妮)11月15日晚,第十四届琴台音乐节在武汉琴台音乐厅落下帷幕。为期一个月的音乐盛宴汇聚了来自14个国家及地区的2000余名音乐家,呈现了近百场音乐活动。闭幕音乐会上,著名指挥家黄佳俊携手英国百年名团曼彻斯特哈雷管弦乐团,以一场横跨欧亚的古典音乐会为本届音乐节画上圆满句号。

作为英国现存最古老的乐团,成立于1858年的哈雷管弦乐团来自武汉的友好城市——英国曼彻斯特,位列世界十大交响乐团。当晚,乐团和马勒国际指挥大赛金奖得主、指挥家黄佳俊携手演绎了柴可夫斯基和拉赫玛尼诺夫的经典之作,为乐迷献上了一场横跨欧亚的古典盛宴。

演出尾声,黄佳俊手持热干面玩偶向观众致意,引发全场雷鸣般的掌声。这位曾于2017年在武汉一天连吃四碗热干面的指挥家介绍:“武汉这座城市的独特魅力让我难忘,琴台‘知音’文化所传递的温暖与音乐的力量不谋而合。”

本届音乐节创新设置剧场音乐、群众合唱、校地合作、市民音乐沙龙四大板块,既展现了国际水准的艺术品质,也凸显了鲜明的在地文化特色。古琴名家赵家珍与音乐人曹轩宾联袂演绎的古琴与钢琴作品《在此》《江水谣》,湖北省歌剧舞剧院呈现的长江主题交响音乐史诗,以及来自

长江流域10座城市的合唱团共同唱响的“长江情”,都成为音乐节的亮点。

作为本届琴台音乐节新增校地合作板块的重要活动,第九届“长江之韵·世界知名音乐艺术院校交流展演季”活动共邀请俄罗斯莫斯科柴可夫斯基音乐学院、英国皇家伯明翰音乐学院及中央音乐学院、上海音乐学院等26所国内外知名音乐艺术院校的艺术家来汉,开展主题音乐会、大师公开课、学术讲座和音乐工作坊等49项活动,为音乐艺术的传承培养了后备力量。

来自深圳的大学生王同学特意带着小提琴赶来观看闭幕演出:“作为一名音乐专业学生,能在武汉一次性欣赏到这么多世界级演出,真是不虚此行。”本地大学生张同学也表示,音乐节的学生优惠票让他有机会观看了多场演出,“从音乐剧到交响乐,全方位感受了音乐的魅力。”

音乐节期间,爱沙尼亚爱乐室内合唱团等多支团队走进汉阳门花园、江滩等地举行音乐快闪,数万市民参与其中。同时推出的“凭票享优惠”活动,更将音乐欣赏与城市游览、美食品鉴有机结合,实现了文化IP对城市消费的带动效应。

从伯牙子期的千年传说,到今日2000余名音乐家的江城和鸣,琴台音乐节,这座“知音会客厅”正在用音乐搭建起中外文化交流的桥梁,向世界展示武汉建设国际文化旅游名城的自信与魅力。



指挥家黄佳俊手持热干面玩偶,向观众致意。(受访单位供图)

“最湖北”寻味之旅十大必吃美食榜揭晓

知音湖北 发现美好

湖北日报讯(记者王理略、通讯员鄂文旅)11月15日晚,“知音湖北 超级文旅日”11月主题活动在武汉江汉路举行,现场发布由“知音湖北 发现美好”全媒体征集与推广活动项目组在全网征集的“最湖北”寻味之旅十大必吃美食榜单,成为这个秋冬最具吸引

必吃美食。

11月超级文旅日以美食为主题,经过网友踊跃推荐、热情点赞与专业评审,“最湖北”寻味之旅十大必吃美食榜正式揭晓,排骨藕汤、热干面、清蒸武昌鱼、黄州东坡肉、沔阳三蒸、襄阳牛肉面、贺胜桥土鸡汤、荆沙甲鱼、潜江油焖小龙虾、宣恩烤活鱼十道具有地方特色的美食入选榜单,成为这个秋冬最具吸引

力的文旅名片。

此次入选的十大必吃美食,涵盖了湖北多地的经典风味与地道滋味。活动期间,全网网友积极参与推荐与点赞,相关话题阅读量突破千万。不少网友在评论区表达了对这些美食的热切期待:“收藏这份美食清单,下个月就去湖北逐味打卡!”“每一道都想尝,已经开始规划湖北美食之旅了!”“希望能推出

美食地图,跟着地图吃遍荆楚大地!”

据悉,“知音湖北 发现美好”全媒体征集与推广活动还将持续挖掘湖北文旅特色,后续将围绕“最湖北”寻味之旅十大必吃美食榜推出更多主题内容。这场以美食为纽带的文旅盛宴,不仅让更多人领略到荆楚风味的独特魅力,更让湖北的山水、故事与人文精神通过舌尖传递给全国网友。

下半年首场寒潮来袭 省气象局启动Ⅳ级应急响应

湖北日报讯(记者曾莉)今年下半年首场寒潮已登场,随着寒潮深入南下,我省进入寒潮影响主要时段,气温一夜狂降15℃,还有9级大风劲吹。16日7时省气象台发布下半年首个寒潮大风黄色预警,省气象局于9时启动重大气象灾害(寒潮、大风)Ⅳ级应急响应。

气温上,今日大部地区最高气温将由前一天的20℃+,一夜之间断崖式下跌至个位数。以武汉为例,16日最高气温24℃,17日将陡降至9℃,一夜狂降15℃。当天全省小雨转阴天,十堰、襄阳、神农架、恩施北部、宜昌等地山区有雨夹雪或雪,1200米以上高山区有中到大雪。最高气温西部5至9℃、东部10至13℃,最低气温北部3至6℃、南部6至11℃,偏北风4至6级,阵风7至9级。19日凌晨全省最低气温降至-3至3℃。18日至23日,全省以晴天到多云为主,最高气温由10至13℃逐步升至15至20℃,最低气温由-3至3℃逐步升至3至8℃。其中18日有偏北风3到4级、阵风5至7级。

江汉区“江城云上驿站” 为新就业群体解难题

湖北日报全媒记者 张倩倩 通讯员 张卫民

“双十一”包裹激增,网点分拣压力大,怎么办?11月13日,武汉市江汉区京东物流快递员夏文刚试着在“江城云上驿站”小程序留言求助。令他惊喜的是,不到4小时,常青街道就招募了20名志愿者组建起临时分拣队,还链接了8家爱心商户为快递员们提供热饮和餐食。

这一高效回应,正是江汉区运用数字化手段服务新就业群体的一个缩影。针对快递员、外卖骑手等群体“线上接单、云端活跃”的特点,江汉区于今年8月在全市率先上线“江城驿站”微信小程序,将服务阵地从77个线下“江城驿站”延伸至线上,整合了15个单位的92项服务资源,精准破解用户工作生活中的诸多痛点。运行三个多月以来,这个小程序已吸引5000余名新就业群体注册。

“以前进小区最少要登记2分钟,送餐高峰期还得排队,订单容易超时。”美团骑手吴剑说,出示小程序的“通行证”,到小区门口扫码5秒就能放行,配送效率大幅提升。目前,江汉区全区物业小区均已认可该码,有效破解了“进门难”。

“云”上服务还延伸至更多场景。通过小程序,新就业群体可以一键找到最近、最优惠的“小哥食堂”,实时查看电动车换电、汽车充电站点的位置与可用数量,告别“续航焦虑”;甚至能便捷地获得技能提升、学历教育、法律咨询、健康问诊乃至相亲交友等多元化服务。

江汉区委社工部相关负责人介绍,该区还通过编制全市首份《用户使用说明》、召开全市推广部署会等方式,推动这一创新模式走向更广范围。

从零起步,打造湖北省中小企业商业价值信用贷款平台——

湖北征信公司让企业商业价值“看得见 摸得着”

金融是“国之大者”,关系中国式现代化建设全局。党的二十届四中全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》提出:“加快建设金融强国”“大力发展科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融”,为金融发展指明了

清晰方向。

今年4月,湖北省在全国率先推出“轻资产、宽信用、便利化”的中小企业商业价值信用贷款改革,力破中小企业融资难。这一举措是湖北深化金融体制改革与服务创新、提升金融服务实体经济工作质效、推动金融改革创新赋能支

点建设的关键一步。

截至11月14日,湖北中小企业商业价值贷款突破500亿元,为中小企业发展注入了金融活水。这一亮眼数据背后,离不开湖北宏泰集团旗下湖北省征信有限公司(以下简称“湖北征信公司”)的全力护航与坚实支撑。

平台归集海量数据
模型让企业商业价值“可视化”

在传统的信贷逻辑中,没有抵押物的企业,银行普遍不敢贷款。这就导致信贷资源向固定资产密集行业倾斜。

中小企业由于缺少抵质押物、财务信息不健全等,在信贷市场常常处于“弱势”地位。湖北拥有200多万户中小企业,若持续沿用传统信贷方式,无疑会严重阻碍市场主体的活力。

今年4月,湖北省在全国率先推出中小企业商业价值信用贷款改革。目的就是让广大中小企业依靠自身商业价值获得信用贷款,解决中小企业想贷不了、银行能贷不愿贷、政府要贷难协调等问题,真正让广大中小企业实现轻资产、宽信用、便利化金融服务。

这项改革以企业商业价值为核心评估维度,通过“信用+数据+财政”三位一体新机制,归集多维数据,构建全新评价模型。合作银行按不同信用评级对应提供不同额度的信用贷款。

信用是金融的核心,数据是信用的基础。湖北宏泰集团作为省属唯一的金融服务类企业,旗下的湖北征信公司从无到有、从零起步,依托“鄂融通”平台建设运营了此次改革的核心基础设施——湖北省中小企业商业价值信用贷款平台。

在省数据局的支持下,创新公共数据共享机制,该平台归集了市场监管、经营、涉法、涉诉、行政管理信息等数据96亿条,建成全省数据征信基础底座。同时,平台创新设计了四维评价模型,将企业经营基础、经营能力、社会价值、创新能力等原本难以量化的“隐形价值”进行精准量化。具体而言,信用评价分为ABCD四个等级,申贷企业对应授信额度分别为不超过1000万元、700万元、400万元、100万元。

目前,平台已实现全省22家商业银行的全覆盖,其中与19家银行实现了系统直连。银行



可通过一键调取企业画像,迅速、全面地了解企业的综合实力和潜在价值,从而在“看得见、摸得着”的信用体系下,放心地为中小企业提供贷款支持。

**入库企业达67万户
“金融活水”滋养融资破局**

平台的诞生,为中小企业融资搭建了高效、便捷的桥梁。

“今年公司接了3个项目,现金流比较紧张,多亏了1000万元的商业价值信用贷款‘雪中送炭’。我们网上申请后当月贷款就发放到位,新项目立马开工!”湖北星宇建筑工程有限公司负责人兴奋地说。

同样受益的,还有国内化工运输装备龙头企

业湖北东特特种装备有限公司。这家企业处于转型升级关键期,融资需求迫切。随州市经信局联合市农商行,仅凭企业规范的社保缴纳记录,即启动绿色审批通道,3个工作日内发放1000万元信用贷款,有力支持了企业技术升级。

融资成本降低,中小微企业获得感更强。贷款更便宜、更快了。平台平均贷款利率为3.49%,比全省小微普惠融资平均利率3.90%低41BP;授信审批时长平均2.52天,比传统的一到二周的审批时长明显加快。

“看得更清楚,放款也更踏实。”湖北银行业务经理贺楚姝说,政府大数据与银行大数据充分结合,银行与企业之间的关系变成“我更懂你”。

截至目前,湖北省中小企业商业价值信用

贷款平台入库企业总数达67万户,累计放款22673笔,放款金额突破500亿元。

“改革的核心是政府发挥有形之手,解决了市场调节中难以实现的统一‘画像’问题。”湖北宏泰集团总经理张世敏表示,一切中小企业都有商业价值,一切商业价值都可以信用化,信用化就可以获得信用贷款。

**持续优化平台建设
推动金融改革行稳致远**

平台建设并非一蹴而就,而是一个持续优化、不断完善的动态过程。

按照“动态研判、随时优化”的原则,湖北征信公司已完成平台39次版本迭代升级。在省经信厅、省地方金融管理局指导下,还先后三次

升级迭代信用模型,进一步增强与银行实际业务的适配度。

从基础功能搭建到UI界面全部焕新,平台实现了从“能用”到“好用”的跨越;从完善数据采集到“淘宝式”订单实时追踪,平台让每一个环节都透明;从风险补偿系统上线到信用模型迭代,平台为金融交易筑牢了安全防线,也让企业放心交易、安心发展。

为了让金融改革红利惠及更多企业,平台将银行业务经办网点下沉至县(区)级支行,拓展后台运营权限至县(区)经信部门。同时,还新增了企业信用评价报告推送功能,让企业能够更清晰地了解自己的信用状况,在市场竞争中赢得更多机会。

湖北中圣科技有限公司的故事就是这一功能优化成果的生动写照。

该公司因原材料价格波动、回款周期延长导致流动资金紧张,尽管手握2000万元订单,却因融资难题而一筹莫展。洪湖市科经局走访了解后,主动将其纳入信用贷款库,农商行基于企业的增信材料,启动“绿色通道”,3个工作日内完成授信审批,发放400万元纯信用贷款。目前,企业顺利完成订单生产,实现扭亏为盈。

只有不断满足用户需求,才能让平台发挥更大的作用。

湖北征信公司聚焦“好用、快捷、安全”,完善平台功能设计,增设政策问答模块,开通客服热线,广泛听取用户意见建议。在数据安全合规方面,在人民银行湖北省分行的指导下,平台构建三层网络防护体系,确保数据传输与存储安全。

如何更深入、精准挖掘企业商业价值,做好数据征信工作,是改革持续推进的关键。

下一步,湖北征信公司将通过优化算法、扩大数据样本、引入新评估维度等方式,提高模型准确性与可靠性,同时夯实数据基础、深化数据治理、强化数据赋能,充分发挥数据价值。